

伊春空难，遇难家庭最高赔付460万元来源于一张信用卡的增值服务，而提供这种零成本增值服务的信用卡中心不止一家。

伊春空难发生后，遇难者的保险理赔情况备受关注。就目前的情况看，最大理赔额可能来自新华保险，该公司姚姓客户一家三口均在此次事故中不幸遇难，一共可以获赔460万元。

信用卡增值服务成保险来源

进一步了解后记者发现，之所以这名客户及家人拥有如此高额的保障，并不是由于她特意购买了航空意外保险，而是因为她使用民生银行信用卡金卡支付了全部航班机票费用，并因此获得了免费的保险增值服务。

在民生信用卡“增值服务”项目中我们看到，持卡人除了可以获得意外免还款、商旅预订服务、道路救援服务外，还可以享受航空意外保险。保险服务对象包括信用卡持卡人及同行的配偶、子女。

根据规定，当持卡人为自己及同行的配偶、子女使用民生信用卡支付全额机票或80%以上(含)旅行团费时，就可以免费获得由新华人寿北京分公司承保的机票当次航班(含签转)或当次旅行乘坐的航班(含签转)航空意外险保障了。金卡持卡人最高保额300万元、配偶保额150万元、子女保额10万元；指定普卡产品的持卡人最高保额100万元、配偶保额50万元、子女保额10万元。其中，指定普卡产品指国航知音·民生联名卡、民生·东航联名卡、民生-川航·金熊猫联名卡及民生易网通旅行信用卡。由于中国保监会规定未成年人保险金额不得超过10万元，考虑到大部分同行子女可能是未成年人，因此该服务条款规定子女保险金额统一为10万元。

多家信用卡拥有保险增值服务

申请信用卡就可以获得免费的保险保障当然是件好事，而要寻觅一张拥有如此功能的信用卡其实并非难事。除民生信用卡外，平安、广发、光大、中信、浦发等多家信用卡中心都提供这类增值服务，而且保障的内容也不仅仅局限于航空意外保障。

例如，平安信用卡标准卡持卡人自首次刷卡次日中午12:00起，就可以获得居家安全保障，金卡持卡人可获得最高10000元的家庭财产盗抢险保障、最高1000元的门窗锁恶意破坏损失保障，以及最高1000元的现金、金银珠宝盗抢保障；普卡持卡人可获得最高5000元的家庭财产盗抢保障和最高1000元的门窗锁恶意破坏损失保障。

。

而平安保险信用卡持卡人所能享受的免费保险保障包括交通意外保险和燃气用户意外伤害保险。其中，交通意外保险所承保的交通工具包括飞机、火车、轮船、轨道交通和汽车，持卡人不仅从首次刷卡次日起享有身故、残疾保障，而且因交通意外住院后，还可获得每日30元的住院津贴。燃气意外伤害保险按人数计算保险金额，每户最高赔偿15万元，意外医疗每户最高赔偿6000元，同时享有每日住院津贴。

申请浦发信用卡后，若成功通过核卡流程，就可享受为期90天的意外伤害保险保障。无论持卡人因何种意外事故导致身故或残疾，都可获赔。其中，一般意外事故身故或残疾保险金为5万元；陆路、水路交通意外身故或残疾保险金为10万元；航空意外身故或残疾保险金为30万元。

广发信用卡中心或许是提供保险选择最多的一家。标准卡持卡人可在重疾险或旅行交通意外险保障中二选一，真情卡持卡人可在女性健康保险、重大疾病保险、购物保障保险和旅行交通意外伤害保险中四选一。各种保障的有效期均为一年，到期后，持卡人可使用积分换领新一年的保险保障。

获取保障注意保险细则

当然，要想获得免费的保险增值服务，持卡人除了保持卡片的正常状态外，还需要满足一定的附加条件，而且应当留意保险责任的相关细节。

比如，航意险或旅行交通意外险保障需要在持卡人使用相应信用卡支付全部机票费用或一定比例以上的团费的基础上获得，若持卡人没有用相应信用卡付款，那么自然不享有保障。

对持卡人子女的年龄规定也要看清，比如广发信用卡旅行意外险保障规定，同行子女需为未满18周岁的未成年人，而民生信用卡则无此规定。

在对行程延误的定义上，各家也有不同，浦发信用卡规定延误6小时以上可获保险赔偿，而广发信用卡所提供的行程延误或行李延误以4小时为理赔标准。

另外需要注意的是，由于这种保险保障是信用卡增值服务的一项，因此一般不提供保单，被保险人可以在网站上查看相应的保险责任、免赔责任和具体的保险期限。若保障以身故为赔付条件，那么受益人通常默认为被保险人的第一继承人，如果持卡人对这一规定有异议，需要向承保的保险公司直接反应，而不是向信用卡中心提出更改。

